

我市全面推进村级社会救助协理员制度建设

本报讯 近日,市民政局印发相关文件,年底前,在全市全面建立村级社会救助协理员制度,进一步加强基层社会救助经办能力,完善基层社会救助工作体系。

全市村级社会救助协理员实行“县市区统筹、乡镇人民政府、街道办事处领导、村(居)委员会协助”的管理原则。各县市根据自身实际,统筹村、社区班子成员、公益性岗位人员,引进社会工作专业人才等多渠道方式安排。每个村、社区至少有一名社会救助协理员。困难群众较多的村、社区可建立社会救助服务站(点),原则上按照常年救助对象不少于200人的可设立一个服务站点,有条件的地区可探索增加。

村级社会救助协理员的主要职责是做好各项社会救助政策法规的宣传和村、社区居民各项社会救助政策的咨询;协助做好本村、社区困难家庭救助申请社会救助及相关工作;做好“救急难”信息收集、上报及急难对象的排查工作,协助做好救急难申请、入户调查、走访、公示等工作;协助村(居)委员会动员、组织社会力量开展有关社会救助活动,参与组织符合条件的救助对象按规定参加公益性劳动;协助村(居)做好辖区内孤残儿童、留守儿童、社会福利、殡葬改革、社区志愿服务等政策落实工作,指导监督辖区内社会组织依法开展活动;完成上级民政部门交办的其他工作。(周传兵 本报记者 王肖肖)

宁国市积极解决群众“办事(证)难”问题

本报讯 在“我为群众办实事”实践活动中,宁国市数据资源管理局围绕“进万门、访千企、走百县、解十难”行动,将解决群众“办事难”“办证难”作为重点,不断提升政务服务效能,进一步便民利民。

针对二手房交易市场缺乏统一收费标准、部分中介服务过程易滋生矛盾、中介机构资质良莠不齐等问题,该局与不动产登记中心、房管中心、税务局及相关银行等部门多次会议研讨,对二手房交易的全流程进行了深入梳理。经几轮筛选整合并由有关部门核对确认,编制出全市二手房交易流程图,明确了从购房前期准备工作至购房交易结束的每项程序及所需申请材料,将规范的二手房交易流程向群众公布,为老百姓办理不动产证提供更多帮助。

“皖事通办”平台是安徽省统一的网上政务服务平台,在为企业和群众办事提供相关指引方面发挥着重要作用。为让宁国分厅的办事指南更加准确明晰,该局组织各部门对政务服务事项清单的各项要素反复开展检查,动态进行修改完善,确保事项信息实时更新,电子表单可下载可填写,样本材料准确无误可参考。

为解决外来务工人员及在外务工人员异地办事问题,该局通过大力推进“跨省通办”工作,设立“跨省通办”窗口,明确具体专员,通过全程网办、异地代收代办、多地联办等方式,强化业务协同,打破地域阻隔和数据壁垒,解决群众异地办事的堵点难点问题。经对全市在外务工人员分布情况的摸排了解,初步确定了长三角地区的业务合作范围,目前已与浙江省安吉县建立了“跨省通办”合作关系,实现首批涉及市场监管、公安、人社、民政、卫健等部门的85个事项在宁国与安吉两地“跨省通办”。(本报记者)

文明创建 每日一题

16.您小区周围的菜市场、文化场所、健身场所、医疗卫生机构能在15分钟内走到吗?
①都能走到 ②部分能走到 ③都走不到
④说不清

近年来,宣城市大力推进城市社区基础设施建设,合理配置便民市场、运动场地、文化中心、医疗服务机构等公共服务资源,积极打造“15分钟生活圈”,有效提升市民生活便利度和居住舒适度。一是提档升级设施。“一场一策”改造11个集贸市场,市区200平方米以上市场增至21个,推进小区便民市场、生鲜超市建设,“掌上”买菜、超市送菜等服务覆盖全城。20个公园广场免费向市民开放,14个公园广场提升改造便民、健身、游乐等设施,街道文体广场、社区晨晚练点基本实现全覆盖。市区建成医院13所,人民医院、中心医院创成三甲医院,10个街道均建成标准化社区卫生服务中心。二是优化整合资源。充分整合派出所、学校、广场、医疗卫生服务机构等各类资源,形成以派出所为主体健全民事调解、治安巡逻等治理服务体系,以社区卫生服务中心为主体的社区卫生服务网络,以社区新时代文明实践站、综合文化服务中心和文体广场三大平台为主体的文体服务网络,让市民能够轻松在家门口享受到便利公共服务。三是规范指引指示。城区17个位置不在道路两侧的社区,高标准设置社区服务中心指引牌;32个社区、387个小区全面增设“15分钟生活圈”示意图,为居民便捷就医、参与文体活动和享受社会事务、劳动保障、法律咨询、医疗保障等一站式服务提供精准指引。下一步,我们将继续提升“15分钟生活圈”服务品质,努力让市民对城市生活的美好向往,都能在“15分钟生活圈”中落细落实。

喜迎省第十一次党代会专题报道 喜迎党代会 奋起新征程

创新共建 设施共有 产业共赢 绿色共保 民生共享

我市苏皖合作示范区建设工作成效显著

本报讯 近日,记者从苏皖合作示范区发展成果新闻发布会上了解到,五年来,我市持续深化以苏皖合作区为先导的“一地六县”合作区建设,自批复实施以来,我市郎溪、广德与江苏溧阳聚焦创新共建、设施共有、产业共赢、绿色共保、民生共享等五个方面,全面推动边界跨省合作取得了阶段性工作成果,趟出了一条省际毗邻地区合作发展的新路子。

旅游发展拓展新业态。2015-2020年示范区旅游总收入、旅游人次从186亿元、2086万人次增至256亿元、2234万人次,旅游总收入增加21.4%,打造了一批农业休闲、观光旅游、文化体验、健康养生和商业购物等互补型、差异化旅游产品。

交通建设迎来新机遇。商合杭高铁、郎溪南站及广德南站建成运行,芜广铁路和宣杭铁路完成电气化改造工程,更加有力推动示范区东向发展战略落地生根。聚焦补齐“末梢路”、畅通“循环路”、拓展“产业路”,三地主城区交通网络更加畅通,示范区外联内畅的交通格局已然形成。(本报记者 徐文宣)

生态共治取得新进步。聚力打好污染防治攻坚战,生态环境质量日渐向好,郎溪县新老郎川河水质改善和南漪湖等重点流域水环境治理持续推进;广德市累计关停整治矿山33家,取缔关闭“散乱污”700余家,一批突出环境问题得到有效解决。2020年示范区建成区绿化覆盖率达40.6%,森林覆盖率和人均公园绿地面积分别达41.9%、14.7平方米。

民生福祉达到新高度。居民收入水平持续提升,2020年示范区城乡居民人均可支配收入平均达3.5万元,较2015年提高近40%。养老服务设施持续完善,2020年示范区社区养老服务设施覆盖率达99.3%。就业服务体系不断完善,五年累计新增城镇就业约17万人,郎溪县开展技能培训突破万人次,广德东亭乡高峰农民返乡创业园创成省级示范园。医疗卫生服务条件不断改善,2020年医疗机构床位数和医生数分别达8776个、4200人,较2015年提高66.6%、18.8%。

经济发展迈出新步伐。2020年示范区地区生产总值达1600亿元,人均地区生产总值达85444.7元,财政收入达438.72亿元,示范区内部经济发展差距逐步缩小。工业经济顺势崛起,2020年规模以上工业企业数1004家、规上工业总产值2413亿元。战略性新兴产业快速发展,五年平均增速达25.5%,产值占比稳步提高,区域整体竞争力和发展潜力显著增强。

产业结构持续优化,服务业贡献率进一步提升。对内对外贸易规模不断提升,2020年社会消费品零售总额、进出口贸易额分别达550亿元、21.45亿美元,较2015年增长58%、43%。产业层级不断提高,广德市建成全国唯一的电子电路产业发展示范基地,郎溪县纺织新材料特色产业基地被列入省县域特色产业基地,溧阳市形成以七大百亿项目领衔的先进制造业四大支柱产业。



日前,泾县城关第四小学组织学生代表前往泾县人民法院参加“泾县法院公众开放日”活动。同学们在讲解员的带领下参观泾县法院诉讼服务中心、院史展览馆及法治文化园林,前往第七法庭旁听刑事案件庭审危险驾驶案件。俞慧利 摄

“巧手育花”蒋小方

徐晨

着一股闯劲儿,市场越做越大,产品热销苏州、无锡一带,年产值超过千万元。

为了适应市场的需要,合作社再次转型,由原来面积小品种单一的小苗圃,积极向集苗木花卉种植、生产、销售、绿化工程设计和施工养护为一体的大型园林绿化企业发展,走出了一条从无序到有序、从初级种植到集约化经营的成功之路。

基地总面积已超过850亩,品种涉及香樟、桂花、银杏、黄山栎树、马褂木、红枫等多个名贵品种,年生产和销售超过十多万株。

谈到合作社的发展,蒋小方如数家珍。“从资金筹措、土地征用、技术人员聘用、基础设施建设每个环节,我都亲力亲为,可以说合作社的每一块土、每一棵果树上都洒下了我的汗水。”

“一花独放不是春”,蒋小方在自己致富的同时,不忘带动乡亲们奔小康。他经常到农户家中,把在外地学到的知识和积累的经验无偿地传授给农户,指导他们提高种植技术和拓宽销售渠道,帮助增加家庭收入。

“选择苗木栽种的品种十分重要,选对了品种,种植和销售才能做得更好。”蒋小方介绍说,以前村民都喜欢选择名贵树种,不仅种植技术要求高,也很难销售。在他的建议下,乡亲们开始种植乡土树种,解决了种植技术的问题,苗木品质有了保证,而且形成了种植规模,销售难题也迎刃而解。

在蒋小方的带动下,近年来全镇苗木绿化产业发展如火如荼,直接从苗木种植大户近百家,承包土地上万亩,带动了一方百姓致富,并且推动了花卉苗木种植销售产业的发展,使花卉苗木业成为全镇主导产业之一,实现了经济效益和社会效益双丰收。

新发镇的花卉苗木种植面积在持续扩大和稳定的基础上,相关产业链也进一步延伸与完善,2016年注册成立了郎溪县新发花卉苗木协会,种植经营分工更加明确,协作更加流畅。

“吃水不忘挖井人,如果没有当地群众的参与和支持,合作社是发展不到这个程度的。”蒋小方总说今天的发展离不开大家的支持,他规定合作社和苗木基地用工首先要考虑贫困户。目前,常年在合作社和基地务工的农户,人均年纯收入超过5000元。

蒋小方创办的联恒苗圃专业合作社荣获市级、县级“专业合作社示范社”“林业产业化龙头企业”等荣誉称号。对未来,蒋小方信心十足,“苗木播下希望的种子,承载着明天的幸福生活。”

凌笪镇:金秋螃蟹迎丰收

特约记者 余克俭 本报记者 戴丹丹

奋进新征程 再创新辉煌

近日,清晨时分,走进郎溪县凌笪镇港南村,秋风拂过,只见稻田里沉甸甸的稻穗随风摇曳,稻田周围的水塘泛起涟漪,一名男子正撑着船,打着灯,游走在蟹塘里,熟练地将蟹笼中的螃蟹一批批捞起,他就是该村村民钱良海。

从水田回家后,钱良海又与妻子一起忙着绑螃蟹。钱良海表示,自己已经养了11年的青虾和螃蟹,技术日渐成熟,每当有村民向自己请教问题,他总是无私向别人传授,共同致富。

“明年我打算开始自己培育蟹苗,辐射带动更多村民,争取把我们的螃蟹和青虾打出品牌,通过生态种养让更多乡亲走上富裕路。”钱良海站在塘口,望着远处的朝霞和塘里的螃蟹,黝黑的脸上露出了幸福的笑容。

钱良海的养蟹事业仅是凌笪镇助力产业发展,推动乡村振兴的缩影。近年来,该镇转变发展思路,通过精心培育农业龙头企业、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体,大力发展特色产业,促进农民增收致富,农村经济快速发展。

此外,夫妻两人还充分利用之前开店学来的客户运营技巧广宣传,通过朋友圈销售,慢慢积累了更多客源。而今年零售市场螃蟹的行情也很不错,夫妻俩预计今年的收益有望达到20万元。

眼见的钱良海干得风生水起,岗南村、方里村等村民纷纷试水青虾、螃蟹养殖,养殖面积扩大到2000多亩,带动了本村100余名村民从事除草、喂蟹、捕捞等工作。谈及回乡发展养殖事业,钱良海表示,自己已经养了11年的青虾和螃蟹,技术日渐成熟,每当有村民向自己请教问题,他总是无私向别人传授,共同致富。

据了解,与传统种养相比,发展螃蟹养殖对技术的要求很高,每一个环节都有秘诀。站在塘口处,钱良海兴致勃勃地谈起了自己的“养殖经”。“养蟹的关键在于水质和水质,很适合发展螃蟹养殖。”“螃蟹品质好,销路自然就不用愁。从9月中旬开始,基地迎来了一年中最忙碌的季节,我们每天凌晨3点钟就开始捕蟹,然后再进行分拣、捆扎、打包,因为生态品牌的树立,每年都会吸引许多忠实顾客慕名而来。”钱良海妻子潘升伟说。

柏垫镇: 铺就“四好农村路” 跑出振兴“加速度”

徐泽俊

近年来,广德市柏垫镇紧紧围绕“四好农村路”建设目标,在管好、养好、运营好农村公路上持续发力,一条条“四好农村路”在青山碧水间纵横交错,为当地百姓带来了人气和财气。

日前,在柏垫镇粮长门水库环湖路公交站台,粮长村村民肖阿姨正在等待公交车到广德城区去,“环湖路既宽敞又干净,路两边的景色也很漂亮。”肖阿姨边说边竖起大拇指。建在山水间的美景公路,不仅方便了村民的出行,更带动了他们增收致富。

“十三五”期间,柏垫镇坚持高品质建设“四好农村路”,完成农村公路畅通工程道路硬化项目52个共62.2公里,老路加宽升级改造项目3个共26.3公里,实现十梨路、柏梨路等“白改黑”道路提升项目4个共20余公里,危桥改造项目3个,全镇路面硬化率达85%,完成70%的农村道路安防工程,率先完成镇域公交运行全覆盖。全面实现农村公路市场化养护,做到了日常养护市场化、规范化、标准化。同时,实施乡村道专管员管理制度,招聘村道专管员5名,对全镇农村公路的建、管、养工作开展日常巡查、监督和检查,构建了“畅、安、洁、优”农村交通发展格局。

“从坑洼的土路到水泥路,现在又修成了平坦宽阔的柏油路,运送货物比以前快了很多。”在十梨路旁经营家具生意的梨山村村民徐征峰,看到道路一天天变好,他对今后的生意充满信心。作为梨山村通往广德城区的交通要道,十梨路建于2000年,已不能满足当前的交通出行需求。2020年,政府投资450万元,对路面进行“白改黑”,并将路面拓展到7.5米,为沿线近万名村民打通了便利出行、增收致富的幸福路。今年以来,依托畅通的农村公路网,柏垫镇不断在打通农村物流“最后一公里”上下功夫,完成建设农产品电商服务中心,凤桥板栗、茅田大米、张复菜刀、梨山豆腐乳等一批批“土字号”“乡字号”品牌越来越响,一批村特色农产品加工企业不断涌现,农村电商全域化加快推进,乡村振兴插上了“互联网+”的翅膀,群众的致富路越走越宽。

“没想到农村公路这么美,乡村红色旅游这么有内涵。”驾车驶入柏垫镇姚村,只见黑色柏油路宽阔平坦,两侧绿化带绿草如茵,繁花似锦,沿路还设置了各种带有红色元素的景观小品和节点,引得游客纷纷点赞。今年是建党100周年,位于柏垫镇的英烈山纪念馆吸引了大量党员群众前来参观和学习。自2020年9月30日开放以来,英烈山纪念馆累计接待1万余人次,姚村村也成了远近闻名的红色旅游“网红村”。2020年,总投资1500余万元的柏梨路航空桥至英烈山段道路“白改黑”工程顺利完工并投入使用,柏垫镇统筹乡村振兴桐沟文化示范带建设、英烈山特色小镇创建,围绕英烈山、月克冲等本土红色地标打造红色“四好农村路”示范路,形成串联红色景点、彰显乡村风貌、体现人文特色的红色文旅路线。随着红色“四好农村路”示范路的不断延伸,各处景点串珠成链,把“一小时瞻仰”变成了“一天红色文化深度体验之旅”,前来柏垫镇开展党史学习教育和爱国主义教育的人数与日俱增,带动周边群众致富增收。



问:什么是定时投放?
答:居民按照四分类要求,在家庭源头对厨余垃圾和其他垃圾进行分类包装。社区组织在居住区设置垃圾分类公示牌和导向牌,上面标有垃圾投放点的地点,以及投放时间。居民根据导向牌,在集中投放垃圾的时段,将垃圾袋分类投放到指定的投放点。(未完待续)